

1980 级校友欢聚母校庆祝毕业 30 周年

4月26日上午，清华大学1980级毕业30周年纪念大会在新清华学堂召开，1980级同学1000多人出席。

校长邱勇与校党委副书记史宗恺出席并致辞。邱校长说，经过了104年的发展，清华既要有100年的厚重，又要有新起步时该有的朝气。史宗恺副书记是1980级同学，他在致辞中特别提到这次聚会同学们为图书馆捐的桌子，他希望大家在毕业50年、60年的时候再回来，看看这些桌子，以及在图书馆里努力的同学们。

大会共分四幕——忆往昔、致青春、再出发以及合唱。开篇是红绸舞《红绸强韵》，看，台上那些舞者轻盈的舞姿，微笑的脸庞，你绝对想不到她们已经是年过半百的人。之后的老照片回放环节，当大屏幕上的老照片里一张张年轻的笑脸不断闪过时，台下的欢呼声、喝彩声不断。在轻快的音乐声里，大家一起回到了美好的学生时代。接着各个院系同学代表相继上

台发言，介绍内容或严肃或幽默，有诗歌有散文，更有一些包袱不断的段子，在一幅幅闪过的照片里，1980级同学的青春和成就一起呈现。应用数学系的同学说自己系贡献最大，被台下哄笑，结果包袱一抖，说是自己院系的女生跟其他系男生在一起的多，对全校贡献最大。建筑学院的介绍中，末尾一句“继续搬砖中……”引来哄堂大笑。机械系同学的介绍最充满激情，内容也最搞笑，引得全场数次大笑。工程力学系的同学一席话，“容颜改了，身份变了，但有一个信念没有变，那就是——我们都是清华人”引来共鸣无数。除了回忆青春和介绍院系，各幕中间穿插了80级同学的精彩演出，有京剧、女生独唱等。

在第四幕的合唱中，台上台下一起放声歌唱《年轻的朋友来相会》《友谊地久天长》，在悠扬动听的歌声中，纪念大会圆满结束。
(李彦)

毕业二十年 今天再相会

4月26日上午，清华大学1990级毕业二十周年大会在主楼后厅举行。校长邱勇，副校长姜胜耀，老领导张孝文、王大中、梁尤能等以及1990级校友、家属500余人参加了大会。

会议由计算机系校友尹霞和自动化系校友姚祥毅主持。邱勇校长致欢迎辞，欢迎校友们回家，也鼓励大家再接再厉、继

续奋斗，为国家做出更大贡献，并争取健康地工作五十年。

张孝文、王大中、梁尤能被请到台上与同学们互动沟通，现场一片温馨。这三位校长均为1935年出生，今年恰好都是80岁。几百位校友同唱生日快乐歌，并派代表为他们送上祝福贺卡。同学代表还给学校领导以及教师代表孙葆洁等赠送了

□ 校庆纪实

专门设计制作的尊师戒指。

大会分为回忆往昔、个人奋斗、服务祖国、健康生活、守护母校五部分。“回忆往昔”一幕中开展了“院系点名”，会场一片欢腾；“个人奋斗”一幕请了两位分别在美国和香港任教职的校友讲述了自己的奋斗经历；“服务祖国”则选择了三位在大中型企业工作的校友代表，讲述他们入主流、上大舞台，为国家做贡献的经历；“健康生活”别出心裁地展示了校友的亲子风采。有校友拥有4个孩子，是

1990级中拥有孩子最多的；“守护母校”则邀请了至今仍在母校坚守的数位校友上台讲述延续至今的清华情怀。

会上宣布正式成立清华大学1990级同学会和建立“1990级尊师互助基金”。据介绍，本次活动还包括集体合影、怀旧午餐等内容，主办者还为校友们准备了纪念徽章、纪念专题片、《清华人》特刊、《新清华》扫描电子版等丰富的礼物。

（曾卓崑）

2001级校友欢聚清华园庆祝毕业十周年

4月26日上午，清华大学2001级校友齐聚蒙民伟音乐厅，纪念毕业十周年。副校长吉俊民、杨斌，老校长王大中、顾秉林出席大会。大会由2001级自动化系校友高皓和工业工程系校友吉青珂莫主持。

吉俊民代表学校欢迎同学们返校。他介绍了清华大学跻身世界一流大学的发展战略，希望校友们在这个过程中建言献策，共同努力。他希望同学们保持激情和对梦想的追求，祝愿大家健康、平安、快乐。王大中校长是迎接2001级入学的校长，同学们排队与老校长合影留念。顾秉林校长是送2001级走出校园的校长。顾校长回忆起“非典”时为保护同学们人身安全，让学生留在学校并认真做好每一项相关工作的往事，深情而又风趣幽默的话语赢得了大家热烈的掌声。年级召集人、精仪系校友李冠华介绍了年级秩年活动筹备、同学联系、宣传策划等相关工作的开展情况。

大会还特别请来了吕冀蜀、吴庆余、周小菁、孙葆洁等四位任课教师代表出席，老师们回忆往事并向同学送出美好的祝福，周小菁老师还应同学请求在会上表演了一段绳操，优美身姿令全场掌声不断。

为回馈母校，2001级校友发起了向目前在建、即将于年底投入使用的清华大学图书馆北楼捐赠阅览桌的募捐项目。截至校庆当天，年级已筹款56.9万余元，募捐活动还在持续当中。吉俊民、杨斌、图书馆馆长邓景康、李冠华和生产厂家华日家具负责人共同为阅览桌样桌揭幕。

医学院章蓉娅，精仪系国防班史辉，电机系陈启鑫，环境系赵晨曦，机械系马来西亚籍留学生李笙凯，材料系倪杰、李大龙，建筑学院闫旭，经管学院胡凯等校友代表上台分享自己大学生活的回忆和毕业后的经历，赢得了全场同学的广泛共鸣。最后，大会在优秀校园歌手闫旭、李大龙领唱的《简单爱》中圆满落幕。（黄婧）